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ΔΗΛΩΣH ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

(σύμφωνα με το άρθρο 5, παράγραφος 2 περίπτωση γ΄ του Ν. 3556/2007) 

Οι κάτωθι υπογεγραμμένοι, μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της «Π.Γ. ΝΙΚΑΣ ΑΒΕΕ»: 

1. Σπυρίδων Θεοδωρόπουλος του Ιωάννη, Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

2. Οικονόμου Αγγελική του Ιωάννη, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου και Διευθύνουσα Σύμβουλος  

3. Άρτεμις Ντούσια του Αποστόλου, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, 

υπό την ως άνω ιδιότητά μας και ειδικά προς τούτο ορισθέντες από το Διοικητικό Συμβούλιο της «Π.Γ. ΝΙΚΑΣ 

ΑΒΕΕ» (εφεξής καλουμένης για λόγους συντομίας ως «Εταιρεία») δηλώνουμε και βεβαιώνουμε με την παρούσα 

ότι εξ όσων γνωρίζουμε : 

α) η ενδιάμεση συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη χρηματοοικονομική πληροφόρηση της Εταιρείας, καθώς και 

οι συνημμένες  επ’ αυτών σημειώσεις, οι οποίες καταρτίσθηκαν για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2021 έως 30 

Ιουνίου 2021 σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά 

τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και παθητικού, την καθαρή θέση και τα στοιχεία της κατάστασης 

αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εσόδων της Εταιρείας, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται 

στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο. 

β) η συνημμένη εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις 

επιδόσεις και τη θέση της Εταιρείας, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση 

εκλαμβανομένων ως σύνολο, συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και 

αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζουν. 

Αγ. Στέφανος, 23 Σεπτεμβρίου 2021 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 
TO ΜΕΛΟΣ Δ.Σ. 

ΚΑΙ ΔΙΕΥΘΥΝΟΥΣΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ      
 

ΤΟ ΜΕΛΟΣ  Δ.Σ.  
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ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 

Με βάση τις διατάξεις του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007, σας υποβάλλουμε την παρούσα Εξαμηνιαία Έκθεση 

Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβούλιου για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2021 επί της ενδιάμεσης 

συνοπτικής εταιρικής και ενοποιημένης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης της Π.Γ. Νίκας ΑΕΒΕ. 

Η ενδιάμεση συνοπτική  εταιρική και ενοποιημένη χρηματοοικονομική πληροφόρηση της 30 Ιουνίου 2021 έχει 

καταρτιστεί σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ και παρουσιάζει τη χρηματοοικονομική θέση, την κατάσταση αποτελεσμάτων 

και λοιπών συνολικών εισοδημάτων, την κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και τις ταμειακές ροές του 

Ομίλου, με βάση την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας, λαμβάνοντας υπόψη μακροοικονομικούς και 

μικροοικονομικούς παράγοντες και την επίδρασή τους στη λειτουργία του Ομίλου.  

Κατά το α’ εξάμηνο του 2021 η αγορά αλλαντικών κινήθηκε στα ίδια επίπεδα σε σχέση με τα μεγέθη της 

προηγούμενης περιόδου (αύξηση κατά 0,7% όσον αφορά στους όγκους πωλήσεων και μείωση κατά -0,4% όσον 

αφορά στις αξίες). Αντίστοιχα, οι συνολικές καθαρές πωλήσεις του Ομίλου και της Εταιρείας ανήλθαν σε €28.086 

χιλ. παραμένoντας στα επίπεδα του 2020, ακολουθώντας την τάση της αγοράς αλλαντικών. Παρά την 

υποτυπώδη λειτουργία των κλάδων της εστίασης και του τουρισμού κατά το μεγαλύτερο μέρος του α’ εξαμήνου 

του 2021, η Εταιρεία κατάφερε να αναπληρώσει τις απωλεσθείσες από το επαγγελματικό κανάλι πωλήσεις με 

την ανάπτυξη των πωλήσεων προς το λιανεμπόριο. Επιπρόσθετα, η Εταιρεία διατήρησε την ηγετική της θέση  

σε πολλές επιμέρους κατηγορίες προϊόντων, βασιζόμενη στη σταθερά υψηλή ποιότητα των προϊόντων και τη 

συνεπή τιμολογιακή πολιτική. 

Τα Μικτά Κέρδη του Ομίλου αύξηθηκαν κατά 37,3% σε σχέση με αυτά της αντίστοιχης περυσινής περιόδου και 

διαμορφώθηκαν σε €8.134 χιλ, ενώ το περιθώριο μικτού κέρδους αυξήθηκε κατά 8 ποσοστιαίες μονάδες, κυρίως 

λόγω των πωλήσεων σε κανάλια υψηλότερης κερδοφορίας και αποκλιμάκωσης των τιμών αγοράς των Α’ Υλών. 

Το EBITDA του Ομίλου αυξήθηκε κατά €1.601 χιλ. σε σχέση με αυτό του 2020 και διαμορφώθηκε σε €2.382 

χιλ. σε σχέση με €781 χιλ. στην αντίστοιχη περυσινή περίοδο. 
 

Τα αποτελέσματα προ φόρων (EBT) του Ομίλου αυξήθηκαν κατά €999 χιλ και ανήλθαν σε €160 χιλ. έναντι 
ζημιών €839 χιλ. κατά την προηγούμενη περίοδο. 
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 Α. Απολογισμός Α’ Εξαμήνου 2021 

Εξέλιξη – Μεταβολές Οικονομικών Μεγεθών Ομίλου και Εταιρείας  

 

 

Ανάλυση Βασικών Οικονομικών μεγεθών 

 

Πωλήσεις  

Κατά το α’ εξάμηνο 2021 οι συνολικές πωλήσεις της Εταιρείας και του Ομίλου ανήλθαν στα € 28,09 εκατ. και 

παρέμειναν στα ίδια σχετικά επίπεδα με την αντίστοιχη περίοδο του 2020  (€ 28,26 εκατ.) Ο χαμηλός τζίρος  

στο επαγγελματικό κανάλι λόγω της υποτυπώδους λειτουργίας των κλάδων της εστίασης και του τουρισμού ως 

αποτέλεσμα των περιοριστικών μέτρων προστασίας από την  εξάπλωση της πανδημίας COVID-19, δεν είχε 

ουσιώδη επίδραση στις συνολικές πωλήσεις της Εταιρείας αφενός διότι το επαγγελματικό κανάλι αποτελεί μικρό 

μέρος της συνολικής δραστηριότητας, αφετέρου διότι η Εταιρεία κατάφερε να αναπληρώσει τις απωλεσθείσες 

από το επαγγελματικό κανάλι πωλήσεις με την ανάπτυξη των πωλήσεων προς το λιανεμπόριο. 

Μικτά Κέρδη 

Τα μικτά κέρδη της Εταιρείας και του Ομίλου κατά το α’ εξάμηνο 2021 ανήλθαν στο ποσό των € 8,13 εκατ., 

έναντι € 5,92 εκατ. της αντίστοιχης περιόδου του 2020, αυξημένα κατά 37,32% Το μικτό περιθώριο κέρδους 

ανήλθε στο 28,96% κατά το α’ εξάμηνο 2021 έναντι 20,96% της αντίστοιχης περιόδου του 2020. Η σημαντική 

αύξηση του περιθωρίου κέρδους κατά 8 ποσοστιαίες μονάδες οφείλεται στις πωλήσεις σε κανάλια υψηλότερης 

κερδοφορίας καθώς και στην αποκλιμάκωση των τιμών αγοράς των Α’ Υλών. 
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Έξοδα Διοίκησης-Διάθεσης 

Τα έξοδα Διάθεσης του Ομίλου και της Εταιρείας ανήλθαν στο α’ εξάμηνο του 2021 σε € 5,30 εκατ. έναντι € 

4,63 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 2020, αυξημένα κατά 14,48% λόγω αύξησης της διαφημιστικής δαπάνης 

της Εταιρείας. 

Τα έξοδα Διοίκησης για την Εταιρεία ανήλθαν σε € 1,86 εκατ. στο α’ εξάμηνο του 2021 έναντι € 1,79 εκατ. την 

αντίστοιχη περίοδο του 2020, αυξημένα κατά 3,70%.  

Σε επίπεδο Ομίλου τα έξοδα Διοίκησης ανήλθαν σε € 1,90 εκατ. στο α’ εξάμηνο του 2021 έναντι € 1,91 εκατ. 

το 2020 μειωμένα κατά -0,45%. 

Λοιπά έσοδα / έξοδα εκμετάλλευσης  

Σε επίπεδο Ομίλου τα λοιπά έσοδα το 2021 ανήλθαν σε € 0,02 εκατ. έναντι λοιπών εσόδων € 0,10 εκατ. το 

2020. Σε επίπεδο Εταιρείας τα λοιπά έξοδα το 2021 ανήλθαν σε € -0,06 εκατ. έναντι λοιπών εσόδων € 0,1 εκατ. 

το 2020. 

Αποτελέσματα προ Φόρων, Χρηματοδοτικών, Επενδυτικών Αποτελεσμάτων και Αποσβέσεων 

Σε επίπεδο Εταιρείας τα αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και 

αποσβέσεων ανήλθαν το α’ εξάμηνο 2021 σε κέρδος € 2.340 χιλ. έναντι κέρδους  € 897 χιλ. την αντίστοιχη 

περίοδο του 2020.   

Σε επίπεδο Ομίλου τα αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και 

αποσβέσεων ανήλθαν το α’ εξάμηνο 2021 σε κέρδος € 2.382 χιλ. έναντι κέρδους € 781 χιλ. την αντίστοιχη 

περίοδο του 2020.   

Η βελτίωση στα αποτελέσματα προ φόρων, τόκων, επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων μεταξύ των 

α’ εξαμήνων 2021 και 2020 προέρχεται κυρίως από τη σημαντική αύξηση του μικτού κέρδους όπως αναλύεται 

παραπάνω. 

Αποτελέσματα προ Φόρων  

Σε επίπεδο Εταιρείας τα αποτελέσματα προ Φόρων του α΄εξαμήνου 2021 ανήλθαν σε κέρδος € 0,17 εκατ. έναντι 

ζημίας € -0,74 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 2020.  

Αντίστοιχα, σε επίπεδο Ομίλου τα αποτελέσματα προ Φόρων ανήλθαν το α΄εξάμηνο του 2021 σε κέρδος € 0,16 

εκατ. έναντι ζημίας € -0,84 εκατ. το α’ εξάμηνο του 2020.  

Η βελτίωση στα αποτελέσματα προ Φόρων μεταξύ των α’ εξαμήνων 2021 και 2020 προέρχεται κυρίως από τη 

σημαντική αύξηση του μικτού κέρδους όπως αναλύεται παραπάνω. 

Ίδια Κεφάλαια 

Τα Ίδια Κεφάλαια την 30 Ιουνίου 2021 ανέρχονταν σε € 9,54 εκατ. για την Εταιρεία και € 8,70 εκατ. για τον 

Όμιλο ενώ την 31 Δεκεμβρίου 2020 ανέρχονταν σε € 9,57 εκατ. για την Εταιρεία και € 8,70 εκατ.  για τον Όμιλο.  
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Δανειακές Υποχρεώσεις 

Κατά την 30/06/2021 και 31/12/2020 ο Καθαρός Δανεισμός σε επίπεδο Εταιρείας διαμορφώθηκε ως εξής: 

 

Κατά την 30/06/2021 και 31/12/2020 ο Καθαρός Δανεισμός σε επίπεδο Ομίλου διαμορφώθηκε ως εξής: 

 

Αναλυτικά η κίνηση των δανειακών υποχρεώσεων κατά το α’ εξάμηνο 2021 παρουσιάζεται στη Σημείωση 10 

«Δάνεια» της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης.  

Κεφάλαιο Κίνησης 

Σε επίπεδο Εταιρείας τα συγκριτικά στοιχεία για το κεφάλαιο κίνησης διαμορφώθηκαν ως εξής: 

 

Σε επίπεδο Ομίλου τα συγκριτικά στοιχεία για το κεφάλαιο κίνησης διαμορφώθηκαν ως εξής: 
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Αποθέματα 

Τα αποθέματα του Ομίλου και της Εταιρείας ανήλθαν σε € 5,78 εκατ. την 30/6/2021 έναντι € 5,40 εκατ. της 

προηγούμενης χρήσης.  

Κέρδη / (Ζημιές) ανά Μετοχή 

Βασικά και απομειωμένα κέρδη/ (ζημιές) ανά μετοχή που αναλογούν στους μετόχους της μητρικής 

Σε επίπεδο Εταιρείας για τo α’ εξάμηνο 2021 οι βασικές και απομειωμένες ζημιές ανά μετοχή ανήλθαν σε € 0,00 

έναντι ζημιών € 0,00 της προηγούμενης περιόδου.    

Σε επίπεδο Oμίλου για τo α’ εξάμηνο 2021 οι βασικές και απομειωμένες ζημιές ανά μετοχή ανήλθαν σε € 0,00 

έναντι ζημιών € -0,01 της προηγούμενης περιόδου.    

Με βάση τους προσδιοριστικούς παράγοντες που αναφέρθηκαν παραπάνω, οι βασικοί Οικονομικοί Δείκτες του 

Ομίλου και της Εταιρείας διαμορφώθηκαν ως εξής: 
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Προβλεπόμενη πορεία και εξέλιξη δραστηριοτήτων τρέχουσας οικονομικής περιόδου 

Η στρατηγική της Εταιρείας Π.Γ.ΝΙΚΑΣ ΑΒΕΕ παραμένει σταθερή και στοχεύει: 

 Στη συνεχή βελτίωση των προϊόντων με έμφαση στην καινοτομία και την ποιότητα, προσφέροντας στον 

καταναλωτή προϊόντα υψηλής ποιότητας και διατροφικής αξίας σε τιμές που ανταποκρίνονται στις 

σύγχρονες ανάγκες,  

 Στην περαιτέρω ενδυνάμωση της σχέσης εμπιστοσύνης με τους καταναλωτές μας επενδύοντας σε νέες 

καινοτόμες κατηγορίες προϊόντων, 

 Στην ενίσχυση της διανομής μας στη μικρή Λιανική καθώς και στο κανάλι των επαγγελματικών 

πωλήσεων στην Ελλάδα, 

 Στην ενίσχυση της εξωστρέφειας μέσω της παρουσίας των προϊόντων μας σε αγορές εκτός Ελλάδος. 

 Στην απλοποίηση των δομών και την αυτοματοποίηση διαδικασιών παραγωγής και διανομών με στόχο 

την αποδοτικότερη και αποτελεσματικότερη λειτουργία της Εταιρείας, 

 Στην αποτελεσματικότερη αξιοποίηση των διαθεσίμων πόρων της Εταιρείας και την αναβάθμιση των 

συστημάτων ελέγχου και πληροφόρησης. 

 Στην διαρκή ανάπτυξη των δραστηριοτήτων μας παράλληλα με τον σεβασμό για τον άνθρωπο, την 

κοινωνία και το περιβάλλον. 

 

Β. Σημαντικά Γεγονότα Περιόδου 1/1-30/06/2021 

Δεν υπήρχαν σημαντικά γεγονότα που να έλαβαν χώρα κατά την εξεταζόμενη περίοδο και να είχαν σημαντική 

επίδραση στην ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση.  

Επίσης, για τα σημαντικά μεταγενέστερα γεγονότα γίνεται εκτενής αναφορά στο σχετικό τμήμα της συνημμένης 

ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης.  

Γ. Κυριότεροι Κίνδυνοι και Αβεβαιότητες 

Ο Όμιλος παρακολουθεί συστηματικά και λαμβάνει συγκεκριμένα μέτρα για την αντιμετώπιση των κινδύνων που 
ενδεχομένως να παρουσιαστούν στην αγορά, λαμβάνοντας υπόψη και τις  συνθήκες που επικρατούν στην 
ελληνική και παγκόσμια αγορά.  

Η ελληνική και η παγκόσμια οικονομία εξακολουθούν να υφίστανται τις πολύπλευρες αρνητικές επιπτώσεις της 

πανδημίας του κορωνοϊού. Παρ’ όλα αυτά, σύμφωνα με τα διαθέσιμα οικονομικά δεδομένα, η ανάκαμψη σε 

παγκόσμιο επίπεδο έχει ξεκινήσει, χαρακτηρίζεται όμως ως άνιση και ασύμμετρη. Η διαφορετική ταχύτητα 

ανάκαμψης μεταξύ των οικονομιών ενδέχεται να προκαλέσει αποκλίσεις στην κατεύθυνση της νομισματικής 

πολιτικής μεταξύ των χωρών, οι οποίες επιτείνουν τις ανισότητες και αυξάνουν τους κινδύνους για την παγκόσμια 

χρηματοπιστωτική σταθερότητα.  

Όσον αφορά την ελληνική οικονομία, τα μέτρα στήριξης που έχουν ληφθεί σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο 

επέδρασαν θετικά και περιόρισαν τις επιπτώσεις της πανδημίας κατά το α΄ τρίμηνο του 2021. Η σταδιακή 

διεύρυνση του εμβολιαστικού προγράμματος σε περισσότερες ηλικιακές ομάδες και η επιτάχυνσή του από το 

Μάιο του 2021 και έπειτα έχουν δημιουργήσει θετικές προσδοκίες στους καταναλωτές και στις επιχειρήσεις για 

την πορεία της οικονομίας τους επόμενους μήνες και αναμένεται να ενισχύσουν την εγχώρια ζήτηση. Η 

ενεργοποίηση του ευρωπαϊκού μέσου ανάκαμψης Next Generation EU (NGEU) δημιουργεί προοπτικές αύξησης 

των επενδύσεων και επιτάχυνσης της ανάκαμψης. 
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Στη διάρκεια του 2020 και κατά το α΄ τρίμηνο του 2021, η οικονομική δραστηριότητα υποχώρησε σημαντικά, 

εξαιτίας της πανδημίας και των μέτρων για τον περιορισμό της. Το πραγματικό ΑΕΠ συρρικνώθηκε κατά 8,2% 

το 2020, κυρίως λόγω της κάμψης των εξαγωγών υπηρεσιών και της ιδιωτικής κατανάλωσης. Αντίθετα, η 

ανθεκτικότητα που επέδειξαν οι εξαγωγές αγαθών, η μείωση των εισαγωγών και η αύξηση της δημόσιας 

κατανάλωσης μετρίασαν έως ένα βαθμό τις απώλειες. Τα πολλαπλά δημοσιονομικά μέτρα που ελήφθησαν, μέρος 

των οποίων παραμένει σε ισχύ, σε συνδυασμό με τις δράσεις πολιτικής των ευρωπαϊκών θεσμών, περιόρισαν 

σημαντικά τις επιπτώσεις της πανδημίας και οδήγησαν στη σταδιακή προσαρμογή της οικονομίας στις νέες 

συνθήκες. Αυτή η βαθμιαία προσαρμογή διαφαίνεται από τις ηπιότερες συνέπειες που είχε το τρίτο κύμα της 

πανδημίας στην πραγματική οικονομία, όπως αποδεικνύεται από την ισχυρή ανάπτυξη της βιομηχανίας, την 

ανάκαμψη των εξαγωγών, αλλά και τη σημαντική αύξηση του ηλεκτρονικού εμπορίου. Σύμφωνα με τις 

προβλέψεις της Τράπεζας της Ελλάδος, το 2021 η οικονομική δραστηριότητα αναμένεται να αυξηθεί με ρυθμό 

4,2%. Η ανάκαμψη αναμένεται να είναι ιδιαίτερα δυναμική το δεύτερο εξάμηνο του 2021, ως αποτέλεσμα της 

εγχώριας ζήτησης που είχε περιοριστεί, της έναρξης των έργων του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας και της αναμενόμενης αύξησης των τουριστικών εισπράξεων σε σχέση με το 2020 και  σε 

συνάρτηση βέβαια και με την πρόοδο του προγράμματος εμβολιασμών, την περαιτέρω άρση των περιοριστικών 

μέτρων και την υποχώρηση της πανδημίας. 

Αναφορικά με την πανδημία του κορωνοϊού, η Διοίκηση του Ομίλου εκτιμά βάσει της εικόνας από την έναρξη 

της πανδημίας μέχρι σήμερα,  ότι ο κλάδος τροφίμων στον οποίο δραστηριοποιείται, ανήκει σε εκείνες τις 

επιχειρηματικές κατηγορίες που θα συνεχίσουν να δείχνουν συγκριτικά μεγαλύτερη αντοχή σε σενάριο 

επιβράδυνσης ή και ύφεσης της οικονομίας.   

Η Εταιρεία εν μέσω της πανδημίας έχει καταφέρει να βελτιώσει τους δείκτες κερδοφορίας της και να διατηρήσει 

τις πωλήσεις σε σταθερά υψηλό επίπεδο. Οι πωλήσεις στο επαγγελματικό κανάλι έχουν επηρεαστεί από το 

πλήγμα που έχουν δεχθεί τα καταστήματα εστίασης και ο ελληνικός τουρισμός εξαιτίας της εξάπλωσης του 

COVID-19, χωρίς όμως να επηρεάζονται ουσιωδώς οι συνολικές πωλήσεις της Εταιρείας καθώς το επαγγελματικό 

κανάλι αποτελεί μικρό μέρος της συνολικής δραστηριότητας. Επίσης,  η Διοίκηση δε διαβλέπει σημαντικό κίνδυνο 

επισφαλειών από τους πληττόμενους πελάτες της στο επαγγελματικό κανάλι βάσει της πορείας των εισπράξεων 

και της διαρκούς επικοινωνίας μαζί τους μέχρι σήμερα.  

Η Διοίκηση του Ομίλου από την πρώτη στιγμή εμφάνισης του COVID-19 συνέστησε Επιτροπή Διαχείρησης 

Κρίσεως Πανδημίας η οποία, με την τεχνική βοήθεια και γνώση του ιατρού εργασίας, ενημερώνεται και 

παρακολουθεί στενά τις παγκόσμιες και εγχώριες εξελίξεις, τηρεί πλήρως τους κανόνες και τις οδηγίες του 

Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας και των εμπλεκομένων κρατικών Αρχών και λαμβάνει όλα τα απαραίτητα 

μέτρα που κρίνονται αναγκαία τόσο για την προστασία της υγείας του προσωπικού της όσο και για τη διασφάλιση 

της απρόσκοπτης συνέχισης των παραγωγικών λειτουργιών της. 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο Όμιλος έχει θεσπίσει και εφαρμόζει διαδικασίες πιστωτικού ελέγχου με στόχο την ελαχιστοποίηση των 

επισφαλειών και την άμεση κάλυψη των απαιτήσεων με αξιόγραφα. Η πολιτική του Ομίλου είναι να συνεργάζεται 

μόνο με αξιόπιστους πελάτες. Η Διοίκηση έχει θέσει πιστωτική πολιτική βάσει της οποίας κάθε νέος πελάτης 

εξετάζεται σε ατομική βάση για την πιστοληπτική του ικανότητα. Ο έλεγχος πιστοληπτικής ικανότητας που 

πραγματοποιεί ο Όμιλος περιλαμβάνει την εξέταση τραπεζικών και άλλων διαθέσιμων πηγών πιστοληπτικής 

βαθμολόγησης, καθώς και τη λήψη εξωτερικών εκθέσεων ή αναλύσεων με λογικό κόστος. Πιστωτικά όρια 

ορίζονται για κάθε πελάτη και εφαρμόζονται συγκεκριμένοι όροι πωλήσεων και εισπράξεων, τα οποία 

επανεξετάζονται κατά τακτά χρονικά διαστήματα και ανάλογα με τις εκάστοτε συνθήκες. Η Διοίκηση του Ομίλου 

θεωρεί ότι όλα τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία, τα οποία δεν έχουν απομειωθεί στην κλειόμενη ή σε 
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προηγούμενες χρήσεις είναι ανακτήσιμα. Την 30 Ιουνίου 2021, κρίνεται ότι δεν υπάρχει κανένας ουσιαστικός 

πιστωτικός κίνδυνος που να μην καλύπτεται από  πρόβλεψη επισφαλούς απαίτησης, ενώ σημειώνεται ότι για τις 

απαιτήσεις εκείνες η είσπραξη των οποίων έχει καθυστερήσει πέραν των συνήθων εμπορικών όρων συναλλαγής 

λόγω των τρεχουσών συνθηκών που επικρατούν στην ελληνική αγορά, η Διοίκηση έχει λάβει όλα τα μέτρα, έχει 

ενεργήσει εγκαίρως και καταλλήλως για την είσπραξη αυτών.  

Κίνδυνος επιτοκίων 

Ο τραπεζικός δανεισμός της Εταιρείας και του Ομίλου είναι αποκλειστικά σε ευρώ και αφορά σε δάνεια 

κυμαινόμενου επιτοκίου, εξαιρουμένων των ΜΟΔ.  

Ο Όμιλος δεν χρησιμοποιεί παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα προκειμένου να μειώσει την έκθεσή της 

στον κίνδυνο μεταβολής των επιτοκίων, και η Διοίκηση θεωρεί ότι τα χρηματοοικονομικά στοιχεία και οι λοιπές 

χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις δεν επηρεάζονται σημαντικά από μία λογική μεταβολή των επιτοκίων βάσης. 

Στην περίπτωση που τα επιτόκια μεταβληθούν κατά + ή - 0,5 ποσοστιαίες μονάδες τότε το αποτέλεσμα της 

περιόδου και τα Ίδια κεφάλαια του Ομίλου θα επιβαρυνθούν/ βελτιωθούν κατά περίπου € 109 χιλ. αντίστοιχα. 

 

Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Η έκθεση του Ομίλου σε συναλλαγματικούς κινδύνους αξιολογείται από ανύπαρκτη έως εξαιρετικά χαμηλή, 

αφενός μεν διότι σχεδόν όλες οι συναλλαγές της διενεργούνται σε Ευρώ, αφετέρου δε, διότι δεν υπάρχουν 

δανειακές υποχρεώσεις σε έτερο πλην του Ευρώ νόμισμα. Η Διοίκηση της Εταιρείας παρακολουθεί διαρκώς τους 

τυχόν συναλλαγματικούς κινδύνους που ενδέχεται να προκύψουν και αξιολογεί την ανάγκη λήψης σχετικών 

μέτρων, πάντως σε κάθε περίπτωση τέτοιος κίνδυνος δεν είναι άμεσα ορατός. 

Κίνδυνος ρευστότητας (χρηματοδοτικός κίνδυνος) 

Η διαχείριση του κίνδυνου ρευστότητας περιλαμβάνει τη διασφάλιση ύπαρξης επαρκών διαθεσίμων και 

ισοδυνάμων καθώς και την εξασφάλιση της πιστοληπτικής ικανότητας του μέσω της ύπαρξης επαρκών 

πιστωτικών ορίων από τις συνεργαζόμενες τράπεζες.  

Οι ανάγκες ρευστότητας παρακολουθούνται από την Εταιρεία σε καθημερινή και εβδομαδιαία βάση καθώς και 

σε μια κυλιόμενη περίοδο 90 ημερών. Οι μακροπρόθεσμες ανάγκες ρευστότητας για τους επόμενους 12 μήνες 

και το επόμενο έτος προσδιορίζονται μηνιαία.  

Λοιποί Κίνδυνοι Αγοράς 

Η ζήτηση των προϊόντων του Ομίλου στην Ελλάδα έχει επηρεαστεί από τη γενικότερη οικονομική ύφεση, με 

τους καταναλωτές να προσανατολίζονται σε προϊόντα ιδιωτικής ετικέτας και χαμηλής τιμής.   

Στα πλαίσια αυτά η Διοίκηση προέβη ήδη στον ανασχεδιασμό προϊόντων και στη δημιουργία νέων δίνοντας 

έμφαση στην υψηλή ποιότητα και παράλληλα βάσει προγράμματος εξορθολογισμού της παραγωγικής 

διαδικασίας και της οργάνωσης διανομής και διάθεσης των προϊόντων της δίνει έμφαση στη μείωση του κόστους.  

Βασικό συστατικό στοιχείο του κόστους παραγωγής είναι οι τιμές των κρεάτων, που αποτελούν τη βασική πρώτη 

ύλη παραγωγής των προϊόντων της Εταιρείας.  Η Εταιρεία παρακολουθεί σε εβδομαδιαία βάση τις διακυμάνσεις 
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των τιμών των κρεάτων, όπως αυτές διαμορφώνονται στη διεθνή αγορά με σκοπό το σωστό προγραμματισμό 

αγορών στις βέλτιστες τιμές. 

Δ. Υποκαταστήματα  

Η Εταιρεία, εκτός από την έδρα της, όπου βρίσκονται και οι βασικές παραγωγικές της εγκαταστάσεις στο 22ο 

χλμ Ε.Ο. Αθηνών – Λαμίας, στον Άγ.Στέφανο Αττικής, δεν διατηρεί κάποιο υποκατάστημα.  

Ζ. Συναλλαγές με Συνδεδεμένα Μέρη 

Κάθε συνδεδεμένη εταιρία ακολουθεί τους κανόνες που αφορούν τη διαφάνεια, την ανεξάρτητη οικονομική 

διαχείριση, την ακρίβεια και την ορθότητα των συναλλαγών της, ως ο νόμος ορίζει. Οι συναλλαγές μεταξύ της 

Εταιρείας και των συνδεδεμένων με αυτήν εταιρειών, γίνονται με τίμημα ή αντάλλαγμα, το οποίο είναι ανάλογο 

με εκείνο που θα πραγματοποιείτο εάν η συναλλαγή γινόταν με άλλο φυσικό ή νομικό πρόσωπο, με τις συνθήκες 

που επικρατούν στην αγορά κατά το χρόνο πραγματοποίησης της συναλλαγής και ιδίως ανάλογο με το τίμημα 

ή αντάλλαγμα που συμφωνεί η Εταιρεία, όταν συναλλάσσεται με οποιονδήποτε τρίτο. Η Εταιρεία τηρεί πλήρως 

όσα επιβάλλει σχετικώς η νομοθεσία.  

Οι συναλλαγές της Εταιρείας με τα συνδεδεμένα μέρη, όπως αυτές ορίζονται κατά το Δ.Λ.Π. 24, αφορούν κυρίως 

πωλήσεις/αγορές αγαθών (προϊόντων, εμπορευμάτων, α’ & β’ υλών) και υπηρεσιών.  

Οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις που υφίστανται κατά το τέλος της περιόδου με τα συνδεδεμένα μέρη, 

προέρχονται από διεταιρικές συναλλαγές πωλήσεων/αγορών αγαθών και υπηρεσιών καθώς και χρηματοδότησης. 

Οι αμοιβές στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου αφορούν καταβληθείσες αμοιβές Διοικητικού Συμβουλίου στα 

Ανεξάρτητα μη Εκτελεστικά μέλη και στα Εκτελεστικά μέλη.  Στις αμοιβές των μελών διοίκησης περιλαμβάνονται 

οι σχετικές αποζημιώσεις, ενώ οι αμοιβές των Διοικητικών στελεχών αφορούν σε αμοιβές για υπηρεσίες 

εξαρτημένης εργασίας. 

Στον παρακάτω πίνακα αναλύονται οι συναλλαγές, καθώς και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων 

της Εταιρείας με τα συνδεδεμένα μέρη όπως αυτά ορίζονται από το Δ.Λ.Π. 24. Η Εταιρεία μετά την αύξηση του 

Μετοχικού Κεφαλαίου τον Μάιο του 2017 ανήκει στον όμιλο Chipita. Οι κατωτέρω συναλλαγές και τα υπόλοιπα 

περιλαμβάνουν και τις συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη του ομίλου Chipita. 
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Βιομηχανία Αλλαντικών 

 

Ενδιάμεση Συνοπτική Χρηματοοικονομική Πληροφόρηση 

Εταιρική και Ενοποιημένη της 30ης Ιουνίου 2021  

 (1 Ιανουαρίου – 30 Ιουνίου 2021) 

Σύμφωνα με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα («ΔΛΠ») και τα Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς («ΔΠΧΑ») 

Η ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση έχει εγκριθεί προς δημοσίευση από το Διοικητικό 

Συμβούλιο της Εταιρείας την 23 Σεπτεμβρίου 2021 και έχει αναρτηθεί στο διαδίκτυο στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση www.nikas.gr.  

 

Άγιος Στέφανος, 23 Σεπτεμβρίου 2021 
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Κατάσταση Αποτελεσμάτων και Λοιπών Συνολικών Εισοδημάτων  

 

 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 21 έως 41 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 

χρηματοοικονομικής πληροφόρησης. 
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Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 

 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 21 έως 41 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 

χρηματοοικονομικής πληροφόρησης. 

 

 

 



Π. Γ. ΝΙΚΑΣ Α.Β.Ε.Ε. 

Ενδιάμεση Συνοπτική Χρηματοοικονομική Πληροφόρηση 

30 Ιουνίου 2021 

 

 

19 

Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

 

Για την περίοδο 1/1/2020- 30/06/2020 

 

 

 

Για την περίοδο 1/1/2021- 30/06/2021 

 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 21 έως 41 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 

χρηματοοικονομικής πληροφόρησης. 
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Κατάσταση Ταμειακών Ροών 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 21 έως 41 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 

χρηματοοικονομικής πληροφόρησης. 
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Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες επί της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής 

πληροφόρησης    

1. Γενικές πληροφορίες 

Η ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση περιλαμβάνει τις εταιρικές χρηματοοικονομικές 

καταστάσεις της Π.Γ. ΝΙΚΑΣ A.Β.Ε.E (η «Εταιρεία») και τις ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της 

Εταιρείας και των θυγατρικών της (μαζί ο «Όμιλος»), για την περίοδο που έληξε την 30 Ιουνίου 2021, σύμφωνα 

με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς («ΔΠΧΑ»). Τα ονόματα των θυγατρικών εταιρειών 

παρουσιάζονται στη Σημείωση 8 της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης.  

Η Εταιρεία συστάθηκε με την υπ’αριθμ. 20902/1970 πράξη και την τροποποίηση αυτής με αριθμό 21175/10971, 

η οποία εγκρίθηκε με εντολή του Υπουργού την 16.01.1971 (Αρ. Τριπλ. Ταμ. Εις. Περιστερίου 4774/1971, Τ.Α. 

380) και καταχωρήθηκε στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιριών της Νομαρχίας Αθηνών με Αριθμό Μητρώου 

8032/06/Β/86/45. Η ανακοίνωση της καταχώρησης σύστασης δημοσιεύθηκε στο υπ’ αριθμ. 42ΦΕΚ (τεύχος, Α.Ε. 

& Ε.Π.Ε.), την 29.01.1971. 

Η επωνυμία της Εταιρείας είναι «ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Γ. ΝΙΚΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ», 

και με τον διακριτικό τίτλο «Π.Γ. ΝΙΚΑΣ Α.Β.Ε.Ε.». Για τις σχέσεις της με τις χώρες της αλλοδαπής η επωνυμία 

της Εταιρίας είναι «P.G. NIKAS SA». 

Η διάρκεια της είναι αόριστη και η έδρα της Εταιρίας βρίσκεται στον Άγιο Στέφανο Αττικής, στο 22ο χλμ. Ε.Ο. 

Αθηνών-Λαμίας, τηλ. 2108187300.  

Οι κυριότερες δραστηριότητες του Ομίλου είναι η παραγωγή και διάθεση αλλαντικών και κρεατοσκευασμάτων. 

Ο Όμιλος δραστηριοποιείται στην Ελλάδα, στη Βουλγαρία και στην Κύπρο. Οι μετοχές της Εταιρείας 

διαπραγματεύονται στο Χρηματιστήριο Αθηνών. 

Η Εταιρεία εδρεύει στον Άγιο Στέφανο, Αττικής στην Ελλάδα. Η ηλεκτρονική διεύθυνση της Εταιρείας είναι 

www.nikas.gr. 

Την 30/06/2021 ο βασικός μέτοχος της Π.Γ. ΝΙΚΑΣ Α.Β.Ε.Ε είναι η GIVENRISE INVESTMENTS LIMITED 

(θυγατρική εταιρεία της Chipita AE) με ποσοστό συμμετοχής 93,36% η οποία κατέχει 49.623.390 μετοχές.  

Η ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση έχει εγκριθεί προς δημοσίευση από το Διοικητικό 

Συμβούλιο της Εταιρείας την 23 Σεπτεμβρίου 2021. Η ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση 

είναι διαθέσιμη στην έδρα και στην ιστοσελίδα της Εταιρείας. 

2. Πλαίσιο κατάρτισης των χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

 

Η ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση αποτελείται από τις Ενοποιημένες 

Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου και τις Ατομικές Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις της μητρικής 

εταιρείας "Π.Γ. ΝΙΚΑΣ Α.Β.Ε.Ε.". Η ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση αφορά στην περίοδο 

από 1/1/2021-30/06/2021 και έχει καταρτισθεί από τη Διοίκηση σύμφωνα με το ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεση 

Χρηματοοικονομική Αναφορά», με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, εκτός από το μηχανολογικό 

εξοπλισμό, τα έπιπλα και λοιπό εξοπλισμό και τα επενδυτικά ακίνητα τα οποία αποτιμώνται στην εύλογη αξία. 

http://www.nikas.gr/
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Τα ποσά εμφανίζονται σε αυτές σε ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά. Τυχόν διαφορές οφείλονται σε 

στρογγυλοποιήσεις.  

 

Η ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν περιλαμβάνει όλες τις πληροφορίες που 

απαιτούνται στις ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις και γι’ αυτό το λόγο θα πρέπει να εξετάζεται σε 

συνδυασμό με τις δημοσιευμένες ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας για τη χρήση που έληξε 

την 31 Δεκεμβρίου 2020, οι οποίες έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Εταιρείας στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

www.nikas.gr. 

 

Οι λογιστικές αρχές που ακολουθήθηκαν για τη σύνταξη αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής 

πληροφόρησης είναι οι ίδιες με αυτές των ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεων της χρήσης που έληξε 

στις 31/12/2020. 

 

2.1 Αρχή της επιχειρηματικής συνέχειας των δραστηριοτήτων του Ομίλου  

Η ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση της Εταιρείας και του Ομίλου έχει συνταχθεί με βάση 

την αρχή της επιχειρηματικής συνέχειας των δραστηριοτήτων και προϋποθέτει ότι η Εταιρεία και ο Όμιλος θα 

έχουν επαρκή χρηματοδότηση για να εξυπηρετηθούν οι χρηματοδοτικές και λειτουργικές τους ανάγκες στο 

άμεσο μέλλον.  Η Εταιρεία και ο Όμιλος φροντίζουν να διαθέτουν επαρκές κεφάλαιο κίνησης και η Διοίκηση 

ετοιμάζει προβλέψεις ταμειακών ροών σε τακτά χρονικά διαστήματα με σκοπό τη διαρκή παρακολούθηση και 

αντιμετώπιση τυχόν κινδύνου ρευστότητας. Ως αποτέλεσμα των ενεργειών της Διοίκησης για τη διασφάλιση της 

ρευστότητας του Ομίλου, το κυκλοφορούν ενεργητικό υπερκαλύπτει τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της 

Εταιρείας και του Ομίλου την 30 Ιουνίου 2021. 

Αναφορικά με την πανδημία του κορωνοϊού, η Διοίκηση εκτιμά βάσει της εικόνας από την έναρξη της πανδημίας 

μέχρι σήμερα, ότι ο κλάδος τροφίμων στον οποίο δραστηριοποιείται, ανήκει σε εκείνες τις επιχειρηματικές 

κατηγορίες που θα συνεχίσουν να δείχνουν συγκριτικά μεγαλύτερη αντοχή σε σενάριο επιβράδυνσης ή και 

ύφεσης της οικονομίας. Η Εταιρεία και ο Όμιλος εντός του α΄εξαμήνου 2021 σημείωσαν σημαντική αύξηση στα 

λειτουργικά τους κέρδη (EBITDA), διαθέτουν επαρκή ρευστότητα και χρηματοδότηση και το επενδυτικό 

πρόγραμμα εκπονείται απρόσκοπτα βάσει του αρχικού σχεδιασμού.  

Η Διοίκηση του Ομίλου παρακολουθεί τις εξελίξεις, αξιολογεί τους κινδύνους και προβαίνει σε όλες τις ενέργειες 

που κρίνονται αναγκαίες τόσο για την προστασία των εργαζομένων της όσο και για τη διασφάλιση της 

λειτουργικής συνέχειας του Ομίλου.  

Λόγω των ανωτέρω, η Διοίκηση έχει συμπεράνει ότι η αρχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας είναι κατάλληλη 

και ως εκ τούτου ο Όμιλος και η Εταιρεία συνεχίζουν να την υιοθετούν κατά την κατάρτιση της ενδιάμεσης 

συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης της περιόδου 1 Ιανουαρίου μέχρι 30 Ιουνίου 2021.  

3. Υιοθέτηση Νέων και Αναθεωρημένων Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 

(ΔΠΧΑ) 

Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες:  

Ορισμένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων (IASB) και είναι υποχρεωτικά για τις λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 

2021 ή μεταγενέστερα. Η εκτίμηση της επίδρασης αυτών των προτύπων, τροποποιήσεων προτύπων και 

διερμηνειών από τον Όμιλο και την Εταιρεία, έχει ως εξής: 

http://www.nikas.gr/
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3.1 Πρότυπα, τροποποιήσεις πρότυπων και διερμηνείες που έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο 
Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) και είναι υποχρεωτικά για τις λογιστικές περιόδους που 

αρχίζουν την 1η Ιανουαρίου 2021 ή μεταγενέστερα. 

 
 

 

Τίτλος 

Ημερομηνία εφαρμογής – 

ετήσιες λογιστικές περίοδοι 

που ξεκινούν την ή μετά την 

Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 16 Μισθώσεις: Παραχωρήσεις Ενοικίων που σχετίζονται 

με την COVID-19  

1 Ιουνίου 2020  

Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 4 Ασφαλιστήρια συμβόλαια: Αναβολή του ΔΠΧΑ 9 1 Ιανουαρίου 2021 

Τροποποιήσεις στα ΔΠΧΑ 9, ΔΛΠ 39, ΔΠΧΑ 7, ΔΠΧΑ 4 και ΔΠΧΑ 16: Αναμόρφωση 

Σημείου Αναφοράς Επιτοκίου – Δεύτερη Φάση  

1 Ιανουαρίου 2021  

ΕΔΔΠΧΑ Απόφαση Ατζέντας ΔΛΠ 19: Κατανομή Παροχών σε Περιόδους Υπηρεσίας  1 Ιανουαρίου 2021 

 

Τα παραπάνω πρότυπα και τροποποιήσεις προτύπων που είναι υποχρεωτικά για την τρέχουσα περίοδο (εκτός 

της Απόφασης Ατζέντας της ΕΔΔΠΧΑ σχετικά με το ΔΛΠ 19) δεν έχουν σημαντική ή και καθόλου επίδραση στις 

οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρείας. Η επίδραση που ενδέχεται να προκύψει για τον Όμιλο 

και την Εταιρεία από την εφαρμογή της Απόφασης Ατζέντας της ΕΔΔΠΧΑ για το ΔΛΠ 19 βρίσκεται υπό 

αξιολόγηση. Η Απόφαση αναμένεται να οδηγήσει σε αναδρομική αλλαγή της λογιστικής πολιτικής του Ομίλου 

και της Εταιρείας. Δεν είναι πρακτικά εφικτό να διενεργηθεί μια αξιόπιστη εκτίμηση της επίδρασης της εν λόγω 

απόφασης, έως ότου ολοκληρωθεί η σχετική αναλογιστική μελέτη. 

 
3.2 Πρότυπα, τροποποιήσεις πρότυπων και διερμηνείες που δεν έχουν τεθεί ακόμα σε ισχύ: 

 
 

Τίτλος  

Ημερομηνία Εφαρμογής – 

ετήσιες λογιστικές περίοδοι 

που ξεκινούν την ή μετά 

την  

Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 16 Μισθώσεις: Παραχωρήσεις Ενοικίων που σχετίζονται 

με την COVID-19 μετά την 30 Ιουνίου 2021 

1 Απριλίου 2021  

Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 3: Συνενώσεις Επιχειρήσεων  1 Ιανουαρίου 2022 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 16: Ενσώματα Πάγια 1 Ιανουαρίου 2022  

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 37: Προβλέψεις, Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόμενα 

Περιουσιακά Στοιχεία  1 Ιανουαρίου 2022 

Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ: Ετήσιος Κύκλος Βελτιώσεων 2018-2020 1 Ιανουαρίου 2022  

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων: 

Ταξινόμηση Υποχρεώσεων ως Βραχυπρόθεσμες ή Μακροπρόθεσμες και Ταξινόμηση 

Υποχρεώσεων ως Βραχυπρόθεσμες ή Μακροπρόθεσμες: Αναβολή Ημερομηνίας 

Έναρξης Ισχύος 

1 Ιανουαρίου 2023*  

Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 17: Ασφαλιστήρια Συμβόλαια  1 Ιανουαρίου 2023*  

Τροποποιήσεις στα ΔΛΠ 1 και Δήλωση Πρακτικής ΔΠΧΑ 2: Γνωστοποίηση 

Λογιστικών Πολιτικών 

1 Ιανουαρίου 2023* 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 8: Ορισμός Λογιστικών Εκτιμήσεων 1 Ιανουαρίου 2023* 
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Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12: Αναβαλλόμενη Φορολογία σχετιζόμενη με Περιουσιακά 

Στοιχεία και Υποχρεώσεις που προκύπτουν από μια μεμονωμένη συναλλαγή 

1 Ιανουαρίου 2023* 

 

*: Δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.   
 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία εξετάζουν τις επιπτώσεις που θα έχει η υιοθέτηση των ανωτέρω τροποποιήσεων στις 

οικονομικές καταστάσεις. 

 

4. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου 

Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

Ο Όμιλος εκτίθεται σε διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κινδύνους αγοράς (μεταβολές σε 

συναλλαγματικές ισοτιμίες, μεταβολές στην εύλογη αξία του ενεργητικού και παθητικού λόγω μεταβολών των 

επιτοκίων, μεταβολές σε τιμές αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας, και κίνδυνο ταμειακών ροών 

από μεταβολές επιτοκίων. Το γενικό πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνων του Ομίλου εστιάζεται στη μη 

προβλεψιμότητα των χρηματοπιστωτικών αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει την ενδεχόμενη αρνητική 

τους επίδραση στη χρηματοοικονομική απόδοση του Ομίλου.  

Η διαχείριση κινδύνων εκτελείται από την κεντρική οικονομική υπηρεσία του Ομίλου, η οποία λειτουργεί με 

συγκεκριμένους κανόνες που έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο. Το Διοικητικό Συμβούλιο παρέχει 

γραπτές οδηγίες και κατευθύνσεις για την γενική διαχείριση του κινδύνου καθώς και ειδικές οδηγίες για την 

διαχείριση συγκεκριμένων κινδύνων όπως ο συναλλαγματικός κίνδυνος, ο κίνδυνος επιτοκίου και ο πιστωτικός 

κίνδυνος. 

 (α) Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Ο Όμιλος δραστηριοποιείται στην Ευρώπη και συνεπώς το μεγαλύτερο μέρος των συναλλαγών του Ομίλου 

διεξάγεται σε Ευρώ. Μικρό μέρος των αγορών αγαθών του Ομίλου γίνεται σε άλλα νομίσματα (κυρίως σε 

Δολάριο Αμερικής). Η γρήγορη πληρωμή των προμηθευτών αυτών μειώνει σημαντικά το συναλλαγματικό 

κίνδυνο. Ο Όμιλος κατά πάγια τακτική, δεν προαγοράζει συνάλλαγμα και δεν συνάπτει συμβόλαια μελλοντικής 

εκπλήρωσης συναλλάγματος με εξωτερικούς αντισυμβαλλόμενους. 

(β) Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο Όμιλος έχει θεσπίσει και εφαρμόζει διαδικασίες πιστωτικού ελέγχου με στόχο την ελαχιστοποίηση των 

επισφαλειών και την άμεση κάλυψη των απαιτήσεων με αξιόγραφα. Οι πωλήσεις χονδρικής γίνονται σε πελάτες 

με αξιολογημένο ιστορικό πιστώσεων. Από τη Διεύθυνση Πιστωτικού Ελέγχου ορίζονται πιστωτικά όρια ανά 

πελάτη και εφαρμόζονται συγκεκριμένοι όροι πωλήσεων και εισπράξεων. Όπου αυτό είναι δυνατόν ζητούνται 

εμπράγματες ή άλλες εξασφαλίσεις. 

Ο μέγιστος πιστωτικός κίνδυνος στον οποίο είναι εκτεθειμένοι ο Όμιλος και η Εταιρεία αναλύεται ως εξής: 
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Τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα θεωρούνται ως στοιχείο με μέτριο πιστωτικό κίνδυνο, καθώς οι 

τρέχουσες μακροοικονομικές συνθήκες ασκούν πίεση στις τράπεζες. Ο Όμιλος και η Εταιρεία ακολουθούν 

κανόνες διαχείρισης διαθεσίμων, ενώ η πιθανότητα έκθεσης σε κίνδυνο λόγω συναλλαγής σε ξένη χώρα ή λόγω 

αντισυμβαλλόμενου παρακολουθείται κεντρικά. Το μεγαλύτερο μέρος των ταμειακών διαθεσίμων του Ομίλου 

είναι επενδυμένα στις 4 συστημικές τράπεζες. Αξίζει να αναφερθεί ότι υπάρχει συγκέντρωση κινδύνου σε 

μεγάλους πελάτες - αλυσίδες super markets. Μέσα στο 2021 και το 2020 υπήρχαν 5 μεγάλοι πελάτες, για τους 

οποίους οι πωλήσεις ξεπερνούσαν το 50% των συνολικών πωλήσεων. 

(γ)       Κίνδυνος τιμής  

 

Για την αντιμετώπιση του κινδύνου αύξησης τιμής των α’ υλών η Εταιρεία συνάπτει συμβόλαια με εγγυημένες 

τιμές αγοράς με διεθνείς οίκους και χτίζει στρατηγικές συνεργασίες με εγχώριους παραγωγούς. Έκθεση τιμής 

υπάρχει και σε σχέση με τα επενδυτικά ακίνητα και τα ενσώματα πάγια της Εταιρείας που παρακολουθούνται σε 

εύλογη αξία. 

(δ) Κίνδυνος ρευστότητας 

Η διαχείριση του κίνδυνου ρευστότητας στοχεύει στη διασφάλιση ύπαρξης επαρκών διαθεσίμων και ισοδυνάμων 

καθώς και την εξασφάλιση της πιστοληπτικής ικανότητας του μέσω της ύπαρξης επαρκών πιστωτικών ορίων 

από τις συνεργαζόμενες τράπεζες.  

Οι ανάγκες ρευστότητας παρακολουθούνται από την Εταιρεία σε καθημερινή και εβδομαδιαία βάση καθώς και 

σε μια κυλιόμενη περίοδο 90 ημερών. Οι μακροπρόθεσμες ανάγκες ρευστότητας για τους επόμενους 6 μήνες και 

το επόμενο έτος προσδιορίζονται μηνιαία.  

Παρακάτω γίνεται ανάλυση της ληκτότητας των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων σε επίπεδο Ομίλου και 

Εταιρείας: 
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(ε)  Κίνδυνος μεταβολής επιτοκίων 

Τα λειτουργικά έσοδα του Ομίλου είναι ουσιωδώς ανεξάρτητα από μεταβολές στις τιμές των επιτοκίων. Ο Όμιλος 

δεν έχει στο ενεργητικό του σημαντικά έντοκα στοιχεία. Η Εταιρεία δεν χρησιμοποιεί παράγωγα 

χρηματοοικονομικά προϊόντα προκειμένου να μειώσει την έκθεσή της στον κίνδυνο μεταβολής των επιτοκίων, 

κατά την ημερομηνία σύνταξης του ισολογισμού. Ο τραπεζικός δανεισμός της Εταιρείας είναι αποκλειστικά σε 

ευρώ και υπόκειται σε κυμαινόμενα επιτόκια. Ως εκ τούτου η Εταιρεία αντιμετωπίζει κίνδυνο μεταβολής 

επιτοκίων (για μεγαλύτερη ανάλυση δείτε ανωτέρω στην Έκθεση Διοικητικού Συμβουλίου Γ. «Κυριότεροι 

Κίνδυνοι και Αβεβαιότητες, Κίνδυνος επιτοκίων»). 

 (στ)     Διαχείριση κεφαλαίου  

Οι στόχοι του Ομίλου σε σχέση με τη διαχείριση κεφαλαίου είναι να διασφαλίσει τη δυνατότητα απρόσκοπτης 

λειτουργίας του στο μέλλον και να διατηρήσει ιδανική κατανομή κεφαλαίου μειώνοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο 

το κόστος κεφαλαίου. Ο εν λόγω συντελεστής υπολογίζεται διαιρώντας τον καθαρό δανεισμό με τα συνολικά 

απασχολούμενα κεφάλαια. Ο καθαρός δανεισμός υπολογίζεται ως το «Σύνολο δανεισμού» 

(συμπεριλαμβανομένου «βραχυπρόθεσμου και μακροπρόθεσμου δανεισμού» και «βραχυπρόθεσμων και 

μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων  μισθώσεων» όπως εμφανίζεται στον Ισολογισμό) μείον «Ταμειακά διαθέσιμα 

και ισοδύναμα». Τα συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια υπολογίζονται ως «Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους 

μετόχους της μητρικής» όπως εμφανίζονται στον ισολογισμό συν τον καθαρό δανεισμό.  
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Προσδιορισμός των εύλογων αξιών 

Η εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών στοιχείων που διαπραγματεύονται σε ενεργές αγορές (χρηματιστήρια) 

(π.χ. παράγωγα, μετοχές, ομόλογα, αμοιβαία κεφάλαια), προσδιορίζεται από τις δημοσιευόμενες τιμές που 

ισχύουν κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. Για τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού χρησιμοποιείται 

η τιμή προσφοράς και για τα χρηματοοικονομικά στοιχεία παθητικού χρησιμοποιείται η τιμή ζήτησης. 

Η εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών στοιχείων που δεν διαπραγματεύονται σε ενεργές αγορές 

προσδιορίζεται με την χρήση τεχνικών αποτίμησης και παραδοχών που στηρίζονται σε δεδομένα της αγοράς 

κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. 

Η ονομαστική αξία μείον προβλέψεις για επισφάλειες των εμπορικών απαιτήσεων εκτιμάται ότι προσεγγίζει την 

πραγματική τους αξία. Οι πραγματικές αξίες των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων για σκοπούς εμφάνισής 

τους στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις υπολογίζονται με βάση τη παρούσα αξία των μελλοντικών ταμειακών 

ροών που προκύπτουν από συγκεκριμένες συμβάσεις χρησιμοποιώντας το τρέχον επιτόκιο το οποίο είναι 

διαθέσιμο για τον Όμιλο για τη χρήση παρόμοιων χρηματοπιστωτικών μέσων. 

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει την λογιστική και την εύλογη αξία χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού 

και υποχρεώσεων: 

 

 

 

Η εύλογη αξία των δανείων προσδιορίζεται με βάση την προεξόφληση των μελλοντικών ταμειακών ροών.  

Ο Όμιλος χρησιμοποιεί την κατωτέρω ιεραρχία για τον προσδιορισμό και τις γνωστοποιήσεις των εύλογων αξιών 

χρηματοοικονομικών στοιχείων, με βάση τη μέθοδο αποτίμησης που ακολουθεί: 

Επίπεδο 1: οι εύλογες αξίες προσδιορίζονται με αναφορά σε δημοσιευμένες τιμές συναλλαγής ενεργού αγοράς. 
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Επίπεδο 2: οι εύλογες αξίες προσδιορίζονται με τεχνικές επιμέτρησης για τις οποίες όλες οι παράμετροι οι οποίες 

έχουν σημαντική επίπτωση στην καταχωρηθείσα εύλογη αξία, υποστηρίζονται από τιμές παρατηρήσιμων 

συναλλαγών της αγοράς (άμεσα ή έμμεσα). 

Επίπεδο 3: οι εύλογες αξίες προσδιορίζονται με τεχνικές επιμέτρησης για τις οποίες οι παράμετροι οι οποίες έχουν 

σημαντική επίπτωση στην καταχωρηθείσα εύλογη αξία, δεν υποστηρίζονται από τιμές παρατηρήσιμων 

συναλλαγών της αγοράς. 

5. Πληροφόρηση κατά τομέα 

Οι επιχειρηματικοί τομείς είναι σύμφωνοι με την εσωτερική αναφορά που παρέχεται στον επικεφαλής λήψης 

επιχειρηματικών αποφάσεων. Ο επικεφαλής λήψης επιχειρηματικών αποφάσεων είναι το Διοικητικό Συμβούλιο 
και είναι υπεύθυνο για την κατανομή των πόρων και την επιμέτρηση της επιχειρηματικής απόδοσης των 

λειτουργικών τομέων.  

Το σύνολο της δραστηριότητας του Ομίλου βρίσκεται στην Ελλάδα, καθώς οι αλλοδαπές εταιρείες που 

περιλαμβάνονται στην ενοποίηση δεν έχουν δραστηριότητα.   

Ο Όμιλος την 30 Ιουνίου 2021 έχει πλέον έναν (1) λειτουργικό τομέα για πληροφόρηση που είναι η παραγωγή 

και διάθεση αλλαντικών και προϊόντων κρέατος. 

Ο λειτουργικός τομέας «Λοιπά τρόφιμα» που περιελάμβανε κατά κύριο λόγο τυροκομικά προϊόντα δεν πληροί 
τα ποσοτικά κριτήρια βάσει ΔΠΧΑ 8 «Λειτουργικοί τομείς»  μετά την πώληση της θυγατρικής ΔΟΜΟΚΟΣ ΑΕ την 

29/9/2017 και έχει ενσωματωθεί στον τομέα Προϊόντα Επεξεργασίας κρέατος. 

Ο λειτουργικός τομέας παραγωγής και διάθεσης αλλαντικών και προϊόντων κρέατος έχει προκύψει από τη 

συγκέντρωση των επιμέρους λειτουργικών τομέων σε συμφωνία με τα όσα ορίζονται στην παράγραφο 12 του 

ΔΠΧΑ 8 «Λειτουργικοί τομείς» αφού οι επιμέρους λειτουργικοί τομείς:  

- Έχουν παρόμοια οικονομικά χαρακτηριστικά ήτοι αναμένονται μακροπρόθεσμα παρόμοια μέσα μεικτά 

περιθώρια κέρδους και εκτίθενται στους ίδιους λειτουργικούς, πιστωτικούς και 

χρηματοοικονομικούς  κινδύνους 

- Τα είδη των προϊόντων που περιλαμβάνουν αποτελούνται από παρόμοια βασικά χαρακτηριστικά  

- Χρησιμοποιούν την ίδια παραγωγική διαδικασία 

- Οι πωλήσεις τους πραγματοποιούνται σε κοινούς πελάτες  

- Χρησιμοποιούν κοινό σύστημα διανομής 

- Λειτουργούν στο ίδιο πλαίσιο κανονιστικού περιβάλλοντος 
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6. Ενσώματα πάγια  περιουσιακά στοιχεία 

Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία κατά την 30 Ιουνίου 2021 και 31 Δεκεμβρίου 2020 έχουν ως εξής: 
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Σύμφωνα με την από 16 Μαΐου 2017 Σύμβαση κάλυψης του Κοινού Ομολογιακού Δανείου (ύψους                       

€ 9.208 χιλ. κατά την 30/06/2021), έχουν δοθεί εξασφαλίσεις επί των ακινήτων του Ομίλου όπως 

αναφέρονται αναλυτικά στη σημείωση 10. “Δάνεια” της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής 

πληροφόρησης. 

7. Άυλα περιουσιακά στοιχεία  

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία κατά την 30 Iουνίου 2021 και 31 Δεκεμβρίου 2020 έχουν ως εξής: 

 

 

8. Συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις 

 

Τα ποσοστά συμμετοχής (έμμεση και άμεση) της Εταιρείας στις θυγατρικές επιχειρήσεις, οι οποίες είναι όλες 

μη εισηγμένες, έχουν ως εξής: 
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Σύμφωνα με την από 16 Μαΐου 2017 Σύμβαση κάλυψης του Κοινού Ομολογιακού Δανείου (ύψους € 9.208 

χιλ. κατά την 30/6/2021), συστάθηκε ενέχυρο επί του συνόλου των μετοχών κυριότητας της Εταιρείας στο 

μετοχικό κεφάλαιο των θυγατρικών ΑΛΛΑΝΤΙΚΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ και NIKAS GROUP Limited. 

9. Μετοχικό κεφάλαιο 

 

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται στο ποσό των € 6.378.496,80, διαιρούμενο σε 53.154.140 

κοινές ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας € 0,12 η κάθε μία. Όλες οι εκδοθείσες μετοχές έχουν πλήρως 

καταβληθεί. 

10. Δάνεια 

 

Όλα τα δάνεια του Ομίλου είναι σε ευρώ και αφορούν σε δάνεια κυμαινόμενου επιτοκίου, εξαιρουμένου του 

ΜΟΔ οι όροι του οποίου αναφέρονται κατωτέρω.  

Το αρνητικό υπόλοιπο του ΜΟΔ € -6,7 χιλ. προκύπτει από την προεξόφληση των μελλοντικών ταμειακών 

ροών του δανειακού προγράμματος λόγω της επιμέτρησης του σε εύλογη αξία.  
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Οι μεταβολές στο Δανεισμό αναλύονται ως εξής: 

 

 

Κοινό ομολογιακό δάνειο €11,2 εκατ. 

Σύμφωνα με την από 16 Μαΐου 2017 Σύμβαση κάλυψης του Κοινού Ομολογιακού Δανείου ύψους                         

€ 11.234.592 (με υπόλοιπο € 9,208 εκατ. την 30 Ιουνίου 2021), έχουν δοθεί οι εξής εξασφαλίσεις: 

1. Σύσταση ενεχύρου Α’ τάξεως υπέρ του Εκπροσώπου των Ομολογιούχων, για λογαριασμό των 

Ομολογιούχων επί του συνόλου των μετοχών κυριότητος της Εταιρείας των θυγατρικών (α) ΔΟΜΟΚΟΣ 

Α.Ε. (την 29.09.2017 υπεγράφη η σύμβαση πώλησης του 70% των μετοχών της εταιρείας οπότε και 

έγινε άρση του ενεχύρου), (β) ΑΛΛΑΝΤΙΚΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ και (γ) NIKAS GROUP Limited (NIKAS 

CYPRUS).  

2. Υποθήκες συνολικής αξίας € 5,1 εκατ. επί ακινήτων της Εταιρείας. Την 31/12/2018 το ποσό αυτό 

μειώθηκε σε € 3,7 εκατ. λόγω της άρσης της υποθήκης του ακινήτου στην περιοχή των Ιωαννίνων που 

πουλήθηκε εντός της ίδιας χρήσης. 

3. Εκχώρηση των ασφαλιστηρίων συμβολαίων των ανωτέρω ακινήτων. 

4. Εκχώρηση πιστούμενου τιμήματος συναλλαγής ΝΙΚΑΣ Βουλγαρίας, εφόσον εξοφληθεί μετά την 

31/12/2017. H εξόφληση εν τέλει πραγματοποιήθηκε πριν την 31 Δεκεμβρίου 2017. 

Το κοινοπρακτικό ομολογιακό δάνειο κεφαλαίου € 11,2 εκατ., με υπόλοιπο € 9,208 εκατ. την 30 Ιουνίου 

2021, έχει διάρκεια επταετή και είναι πληρωτέο σε τρεις ετήσιες δόσεις, αρχής γενομένης το 2021, με 

υπόλοιπο € 8,2 εκατ. πληρωτέο σε μια συνολική δόση το 2024. Το επιτόκιο του δανείου είναι κυμαινόμενο 

Euribor συν 3% περιθώριο (πριν την τροποποίηση των δανειακών όρων όπως περιγράφεται παρακάτω το 

επιτόκιο είχε αρχικά οριστεί σε Euribor συν 3% για τα τρία πρώτα έτη, Euribor συν 4% περιθώριο το τέταρτο 

έτος και Euribor συν 5% περιθώριο τα υπόλοιπα τρία έτη).  

 
Κοινό ομολογιακό δάνειο € 10 εκατ. 

 

Την 31/07/2020 η Εταιρία, η Chipita Α.Ε., η Alpha Bank A.E., η Τράπεζα Eurobank Α.Ε., και η Εθνική Τράπεζα 

της Ελλάδος Α.Ε., σε συνέχεια της από 20/12/2019 απόφασης του Δ.Σ. της Εταιρίας, σύναψαν σύμβαση 

έκδοσης κοινού ομολογιακού δανείου (ΚΟΔ) συνολικής ονομαστικής αξίας € 10.000.000, υπό την εγγύηση 

της Chipita Α.Ε. Η εταιρία CHIPITA Α.Ε. ευθύνεται για ολόκληρη την έκταση της οφειλής της Εταιρίας, εκ 
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του δανείου, διατηρώντας διαρκή και επ’ αόριστο χρόνο υποχρέωση έναντι των τραπεζών μέχρι την 

ολοσχερή εξόφληση των απαιτήσεων που ασφαλίζονται με την εγγύηση αυτή. Η ημερομηνία λήξεως του εν 

λόγω δανείου είναι το 2025. Το επιτόκιο του δανείου υπολογίζεται ως ίσο με το EURIBOR της περιόδου 

εκτοκισμού (3Μ ή 6Μ) πλέον περιθωρίου. Το προϊόν εκδόσεως των ομολογιών σειράς Α΄ύψους € 5 εκατ. 

θα χρησιμοποιηθεί από την Εταιρία για την κάλυψη γενικών επιχειρηματικών σκοπών και θα είναι πληρωτέο 

σε τέσσερις ισόποσες ετήσιες δόσεις των € 750 χιλ. έκαστη, το δε υπόλοιπο είναι πληρωτέο σε μια συνολική 

δόση το 2025. Το προϊόν εκδόσεως των ομολογιών σειράς Β΄με δικαίωμα επαναδιάθεσης ύψους € 5 εκατ. 

θα χρησιμοποιηθεί από την Εταιρία για την κάλυψη αναγκών κεφαλαίου κίνησης μονιμότερου χαρακτήρα 

και θα εξοφληθεί εφάπαξ και ολοσχερώς σε μια συνολική δόση το 2025.  

 

Βάσει των δανειακών όρων του ΚΟΔ η Εταιρία έχει την υποχρέωση, μεταξύ άλλων, να διατηρεί ορισμένους 

χρηματοοικονομικούς δείκτες καθ’όλη τη διάρκεια του ομολογιακού δανείου και μέχρι την ολοσχερή 

εξόφληση του. Ειδικότερα:  

α) ο τραπεζικός δανεισμός της Εταιρίας (συνολικές δανειακές υποχρεώσεις προς τράπεζες ή άλλα 

χρηματοδοτικά ιδρύματα) σε ενοποιημένη βάση, συμπεριλαμβανομένων των οφειλών leasing και factoring 

με αναγωγή, να μην ξεπερνάει συγκεκριμένο και συμφωνημένο όριο, αρχής γενομένης από την 31.12.2019. 

β) Το ύψος των ιδίων κεφαλαίων της Εταιρίας να είναι καθ΄όλη τη διάρκεια του δανείου θετικό αρχής 

γενομένης από την 31.12.2020. 

Η επιμέτρηση των ανωτέρω θα πραγματοποιείται σε 6μηνιαία βάση υπολογιζόμενη επί των ελεγμένων 

ετήσιων και εξαμηνιαίων ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων της Εταιρίας, λαμβανομένων υπόψη των 

παρατηρήσεων των τακτικών ορκωτών ελεγκτών. 

Μετατρέψιμο Ομολογιακό Δάνειο € 10.000.000 

Η Εταιρεία την 30/9/2011 εξέδωσε Μετατρέψιμο Ομολογιακό Δάνειο σύμφωνα με το Ν. 3156/2003 ποσού 

€ 10.000.000.  

 

Η εκτίμηση της Εταιρείας κατά την αρχική αναγνώριση κατέληξε στο συμπέρασμα ότι το στοιχείο της 

υποχρέωσης ανέρχεται σε ποσό ύψους € 7.977.021, τα έξοδα έκδοσης σε ποσό ύψους € 114.300 και το 

στοιχείο των ιδίων κεφαλαίων σε ποσό ύψους € 1.908.679. 

 

Το Α’ Εξάμηνο του 2017 σύμφωνα με την από 30/12/2016 Σύμβαση Επένδυσης και Αναδιάρθρωσης των 

δανειακών υποχρεώσεων πραγματοποιήθηκε κατανομή των υφιστάμενων ομολογιών σε δύο (2) σειρές, ήτοι 

50% των υφιστάμενων ομολογιών σε ομολογίες Σειράς Α με διάρκεια 7 ετών με αποπληρωμή στο 100% της 

ονομαστικής τους αξίας, επιτόκιο 3% για τη περίοδο των πρώτων τριών ετών, 4% για το τέταρτο έτος και 

5% για τα επόμενα τρία έτη, και 50% των υφιστάμενων ομολογιών σε ομολογίες Σειράς Β με διάρκεια 20 

ετών με αποπληρωμή στο 100% της ονομαστικής τους αξίας και επιτόκιο 0,10% και δικαίωμα μετατροπής 

των ομολογιών Σειράς Α και Σειράς Β σε μετοχές της Εταιρείας.  Με την από 02/02/2017 απόφαση Γενικής 

Συνέλευσης των μετόχων της Εταιρείας που εγκρίθηκε με την υπ’ αριθμ. 29950 απόφαση του Υπουργού 

Οικονομίας και Ανάπτυξης, ορίστηκε ότι κάθε μία (1) Ομολογία παρέχει στον Ομολογιούχο δικαίωμα 

μετατροπής της σε 3,3333333 κοινές ονομαστικές μετοχές της Εταιρείας και η τιμή μετατροπής ορίστηκε σε 

€0,30 ανά μετοχή προσαρμοζόμενη ανάλογα με κάθε εταιρική πράξη.  

 

Η ανωτέρω ουσιώδης τροποποίηση των όρων του ΜΟΔ αντιμετωπίστηκε λογιστικά ως εξόφληση της αρχικής 

χρηματοοικονομικής υποχρέωσης και αναγνώριση νέας χρηματοοικονομικής υποχρέωσης στην εύλογη αξία 

της, με βάση τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 39 το οποίο ήταν τότε σε ισχύ. Ταυτόχρονα, αποαναγνωρίστηκε το 

στοιχείο των ιδίων κεφαλαίων ποσού € 1.908.679 με μεταφορά στα κέρδη εις νέο και αναγνωρίστηκε νέο 

στοιχείο ιδίων κεφαλαίων, το οποίο η Διοίκηση της Εταιρείας εκτίμησε σε ποσό ύψους € 2.660.597. Ο 

συνολικός αριθμός των ομολογιών Σειράς Α και Σειράς Β που κατείχε η μητρική εταιρεία Givenrise 

Investments Limited, ονομαστικής αξίας €9 εκατ., μετατράπηκε την 29 Δεκεμβρίου 2017 σε 29.999.998 
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κοινές μετοχές αξίας ονομαστικής αξίας 0,30 ανά μετοχή, με αντίστοιχη αποαναγνώριση του στοιχείου των 

ιδίων κεφαλαίων που είχε αρχικά αναγνωριστεί. 

 

Δάνειο ικανοποιούμενο κατά πρώτη προτεραιότητα 

Το δάνειο με υπόλοιπο € 777 χιλ. την 31 Δεκεμβρίου 2020 εξοφλήθηκε εντός του α΄εξαμήνου 2021. Το 

επιτόκιο του δανείου ανέρχονταν σε Euribor και 4% περιθώριο.  

 

Δάνειο Αλλαντικά Μακεδονίας € 2.715.000 

 

Το δάνειο με υπόλοιπο € 2,225 εκατ. την 30 Ιουνίου 2021 έχει διάρκεια επταετή και είναι πληρωτέο σε πέντε 

ισόποσες ετήσιες δόσεις των € 147 χιλ. έκαστη, αρχής γενομένης το 2019, το δε υπόλοιπο είναι πληρωτέο 

σε μια συνολική δόση το 2024. Το επιτόκιο του δανείου είναι κυμαινόμενο και κλιμακούμενο, Euribor συν 

3% περιθώριο (πριν την τροποποίηση των δανειακών όρων όπως περιγράφεται παρακάτω το επιτόκιο είχε 

αρχικά οριστεί σε Euribor συν 3% για τα τρία πρώτα έτη, Euribor συν 4% περιθώριο το τέταρτο έτος και 

Euribor συν 5% περιθώριο τα υπόλοιπα τρία έτη). 

Σύμφωνα με την σύμβαση του δανείου, η Αλλαντικά Μακεδονίας Α.Β.Ε. έχει παράσχει στους δανειστές 

δεσμεύσεις επί των ακινήτων της ύψους € 6,2 εκατ. 

Όπως αναφέρεται στη σημείωση 22 «Μεταγενέστερα γεγονότα» την 16/9/2021 πραγματοποιήθηκε 

εξόφληση του συνόλου του τραπεζικού δανεισμού της θυγατρικής εταιρείας. 

 

Τροποποίηση όρων δανείων 

 

Εντός της χρήσης που έληξε την 31/12/2020, το περιθώριο στο επιτόκιο δανεισμού μειώθηκε από 4% σε 

3% για τα παραπάνω δάνεια (εκτός του μετατρέψιμου ομολογιακού δανείου), με ισχύ από 19/05/2020. Η 

συγκεκριμένη αλλαγή αντιμετωπίστηκε ως τροποποίηση χρηματοοικονομικής υποχρέωσης με βάση τις 

σχετικές διατάξεις του ΔΠΧΑ 9. Λαμβάνοντας υπόψη τα νέα περιθώρια επιτοκίου, τα δάνεια αποτιμήθηκαν 

με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. Από την αποτίμηση των δανείων προέκυψε όφελος ύψους € 363 

χιλ. σε ενοποιημένο επίπεδο (€ 295 χιλ. σε επίπεδο Εταιρείας) το οποίο αναγνωρίστηκε ως κέρδος από 

τροποποίηση δανείων στα χρηματοοικονομικά έσοδα της χρήσης.  

Κάλυψη δανείων των θυγατρικών εταιρειών 

Η πρόβλεψη στις εταιρικές οικονομικές καταστάσεις για την εγγύηση σε τράπεζες υπέρ δανείου και τόκων 

για την θυγατρική Αλλαντικά Μακεδονίας ανερχόταν την 30 Ιουνίου 2021 σε € 1.535.438 (31 Δεκεμβρίου 

2020: € 1.682.065). Για ανάλυση των εγγυήσεων που ίσχυαν την 30/06/2021 βλέπε σημείωση 18 

«Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη». 

11. Aναβαλλόμενη φορολογία 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις εμφανίζονται συμψηφισμένες στην Κατάσταση 

Οικονομικής Θέσης στην περίπτωση όπου υπάρχει εφαρμόσιμο νόμιμο δικαίωμα να συμψηφισθούν κατά τον 

υπολογισμό της τρέχουσας φορολογικής απαίτησης/υποχρέωσης (όταν οι σχετικές προσωρινές διαφορές 

αντιστραφούν) και όταν οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος αφορούν στην ίδια φορολογική αρχή. Οι 

προϋποθέσεις αυτές ισχύουν στην περίπτωση όπου οι απαιτήσεις/υποχρεώσεις αφορούν στο ίδιο νομικό 

πρόσωπο. Τα συμψηφισμένα ποσά αναλύονται ως παρακάτω: 
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Η συνολική μεταβολή στον αναβαλλόμενο φόρο εισοδήματος χωρίς να λαμβάνεται υπόψη ο συμψηφισμός 

των υπολοίπων εντός της ίδιας φορολογικής αρχής είναι οι παρακάτω: 

 

 

 
 

Το μεγαλύτερο μέρος τον αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων θα ανακτηθεί μετά 

από 12 μήνες.  Εντός της προηγούμενης χρήσης 31/12/2020 η μητρική εταιρεία αναγνώρισε αναβαλλόμενη 

φορολογική απαίτηση ποσού € 1,29 εκατ. για τις μεταφερόμενες ζημιές των ετών 2018 εώς και 2020 καθώς 

η Διοίκηση εκτιμά ότι η Εταιρεία σύμφωνα με τα επιχειρηματικά πλάνα της θα αποφέρει επαρκή φορολογικά 

κέρδη εντός της επόμενης 5ετίας έναντι των οποίων θα συμψηφισθούν οι φορολογικές της ζημιές. Oι 

φορολογικές ζημιές της Εταιρείας και του Ομίλου και οι λήξεις τους την 30/6/2021 έχουν ως εξής: 
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12. Έξοδα ανά κατηγορία  

 

 

13. Λοιπά έσοδα / (έξοδα) εκμετάλλευσης (καθαρά) 

 

14. Φόρος Εισοδήματος 

Ο φόρος εισοδήματος που επιβάρυνε τα αποτελέσματα, αναλύεται ως εξής: 
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Ο φόρος εισοδήματος υπολογίσθηκε με συντελεστή 22% για την περίοδο 1/1-30/6/2021 και 24% για την 

συγκριτική περίοδο του 2020. 

15. Χρηματοοικονομικά έσοδα/έξοδα 

 

16. Ανειλημμένες υποχρεώσεις 

Κεφαλαιουχικές υποχρεώσεις 

Κατά την 30 Ιουνίου 2021 οι κεφαλαιουχικές υποχρεώσεις που απορρέουν από συμβάσεις ή άλλες 

ανειλημμένες δεσμεύσεις ανέρχονται στο ποσό των €2,44 εκατ. 
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Υποχρεώσεις λειτουργικών μισθώσεων 

 

17. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις  

Ο Όμιλος έχει ενδεχόμενες υποχρεώσεις και απαιτήσεις σε σχέση με τράπεζες, λοιπές εγγυήσεις και άλλα 

θέματα που προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας. Δεν αναμένεται να προκύψουν 

ουσιώδεις επιβαρύνσεις από τις ενδεχόμενες υποχρεώσεις.  

Τα υφιστάμενα εμπράγματα βάρη σχετικά με το δανεισμό του Ομίλου και της Εταιρείας αναφέρονται 

αναλυτικά στη Σημείωση 10 «Δάνεια». 

Η Εταιρεία έχει δώσει εγγυήσεις στα πλαίσια των συνήθων δραστηριοτήτων της, ως εξής: 

 

Η διάρκειά τους αναλύεται ως εξής: 

 

18. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Οι κατωτέρω συναλλαγές, αφορούν σε συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη. 
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Οι υπηρεσίες από και προς συνδεδεμένα μέρη, καθώς και οι πωλήσεις και αγορές αγαθών, γίνονται σύμφωνα 

με τους τιμοκαταλόγους που ισχύουν για μη συνδεδεμένα μέρη. 

Την 30/06/2021 και 31/12/2020 οι εγγυήσεις από τη μητρική Εταιρεία για κάλυψη τραπεζικών δανείων των 

θυγατρικών ήταν οι ακόλουθες: 

 

Κατά την 30/06/2021 η Εταιρεία διατηρεί στις χρηματοοικονομικές της καταστάσεις πρόβλεψη για κάλυψη 

τραπεζικών δανείων θυγατρικών ύψους € 1.535 χιλ., σε σχέση με το ποσό του δανείου της θυγατρικής 

ΑΛΛΑΝΤΙΚΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΑΒΕ που εκτιμάται ότι θα κληθεί να καλύψει.  

Το μακροπρόθεσμο μέρος της ανωτέρω πρόβλεψης ποσού € 1,38 εκατ. έχει ταξινομηθεί στο κονδύλι 

«Προβλέψεις» της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης της εταιρείας, ενώ το βραχυπρόθεσμο μέρος ύψους € 

0,15 εκατ. απεικονίζεται στο κονδύλι «Εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις». 

19. Κέρδη – Ζημίες  ανά μετοχή 

Βασικά κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή  

Τα βασικά κέρδη/ (ζημιές) ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το κέρδος ή τη ζημιά μετά από φόρους που 

αναλογεί στους κατόχους κοινών μετοχών της μητρικής, με το μέσο σταθμισμένο αριθμό των κοινών 

μετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της περιόδου αναφοράς. 

Οι βασικές ζημιές ανά μετοχή για την περίοδο 01/01/2021-30/06/2021 και την αντίστοιχη συγκριτική περίοδο 

υπολογίστηκαν ως εξής: 
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Για σκοπούς συγκρισιμότητας ο αριθμός των κοινών μετοχών της περιόδου 1/1-30/6/2020 έχει 
αναπροσαρμοστεί βάσει του reverse split 3:1 που εγκρίθηκε από την Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της 

Εταιρείας την 02/09/2020. 

Σε περίπτωση που τα ΜΟΔ μετατραπούν σε μετοχές, οι απομειωμένες ζημιές ανά μετοχή διαμορφώνονται 

ως εξής :  

 

Όπως και κατά τη συγκριτική περίοδο, για την περίοδο 01.01.2021 – 30.06.2021, οι δυνητικοί τίτλοι 

μετατρέψιμοι σε μετοχές που σχετίζονται με τα ΜΟΔ είχαν αντιμειωτική επίδραση στις ζημιές ανά μετοχή. 

Κατά συνέπεια, δυνητικοί τίτλοι μετατρέψιμοι σε μετοχές αριθμού 1.300.812. έχουν εξαιρεθεί από τον 

υπολογισμό του μέσου σταθμισμένου αριθμού των κοινών μετοχών που χρησιμοποιήθηκε για τον 

υπολογισμό των απομειωμένων ζημιών ανά μετοχή για την περίοδο  01.01.2021 – 30.06.2021. Συνεπώς οι 

βασικές και απομειωμένες ζημιές ανά μετοχή για την περίοδο 01.01.2021 – 30.06.2021 συμπίπτουν. 

20. Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις για όλες τις εταιρείες του Ομίλου είναι οι εξής: 

 

Οι φορολογικές αρχές δεν έχουν ελέγξει τα βιβλία και στοιχεία των εταιρειών και των χρήσεων που 

αναφέρονται στον ανωτέρω πίνακα. Συνεπώς οι φορολογικές υποχρεώσεις για τις χρήσεις αυτές δεν έχουν 

καταστεί οριστικές. Σε μελλοντικό φορολογικό έλεγχο, είναι πιθανόν να επιβληθούν επιπλέον φόροι και 

προσαυξήσεις, τα ποσά των οποίων δεν μπορούν να προσδιοριστούν με ακρίβεια επί του παρόντος. Ωστόσο 

εκτιμάται από τη διοίκηση του Ομίλου ότι δεν θα έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική θέση του 

Ομίλου. 

Για τις χρήσεις 2011 έως και 2019 η μητρική εταιρεία του Ομίλου και για τις χρήσεις 2011 έως και 2016 και 

2018 και 2019 η θυγατρική εταιρεία Αλλαντικά Μακεδονίας, έχουν ελεγχθεί από τον εκλεγμένο κατά Κ.Ν. 

2190/1920 τακτικό ελεγκτή, σύμφωνα με το άρθρο 82 του ν. 2238/1994 και άρθρο 65Α ν.4174/13 και έχουν 

εκδοθεί οι σχετικές Εκθέσεις Φορολογικής Συμμόρφωσης χωρίς επιφύλαξη. Σε κάθε περίπτωση και σύμφωνα 

με την ΠΟΛ.1006/05.01.2016 δεν εξαιρούνται από τη διενέργεια τακτικού φορολογικού ελέγχου από τις 

αρμόδιες φορολογικές αρχές οι επιχειρήσεις για τις οποίες εκδίδεται Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης. 

Ωστόσο, στην περίπτωση που οι φορολογικές αρχές επανέλθουν και διενεργήσουν τον δικό τους φορολογικό 

έλεγχο από την διοίκηση του Ομίλου εκτιμάται ότι τα αποτελέσματα από τέτοιους μελλοντικούς ελέγχους 

από τις φορολογικές αρχές, δεν αναμένεται να έχουν σημαντική επίπτωση στις χρηματοοικονομικές 

καταστάσεις. 

Σημειώνεται ότι το ΣτΕ εξέδωσε την υπ’ αριθμ. 320/2020 απόφασή του αναφορικά με την οριστική περαίωση 
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χρήσεων (η εν λόγω απόφαση αναφερόταν σε χρήση 2011-2013) κατόπιν έκδοσης φορολογικού 

πιστοποιητικού από νόμιμο ορκωτό ελεγκτή και/η ελεγκτικά γραφεία που έχουν εγγραφεί στο μητρώο του 

Ν. 3693/2008. Το ΣτΕ έκρινε ότι οι διατάξεις της Υπουργικής Απόφασης οι οποίες αναφέρονται στην 

παρέλευση 18 μηνών από την έκδοση πιστοποιητικού χωρίς επιφύλαξη προκειμένου να θεωρηθεί μία χρήση 

περαιωμένη δεν αντίκεινται στο γενικό κανόνα περί πενταετούς παραγραφής. Συνεπώς, οι χρήσεις μέχρι και 

το 2013 θεωρούνται φορολογικά περαιωμένες. 

Την 12/5/2020 εκδόθηκε εντολή ελέγχου για την Εταιρεία για τις χρήσεις 2016 και 2017. Η Εταιρεία για τις 

εν λόγω χρήσεις, όπως προαναφέρθηκε, έχει λάβει Εκθέσεις Φορολογικής Συμμόρφωσης. 

Μέχρι την ημερομηνία έγκρισης των ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεων ο έλεγχος φορολογικής 

συμμόρφωσης των εταιρειών του Ομίλου από τον τακτικό ελεγκτή της χρήσης 2020 δεν έχει ολοκληρωθεί. 

Ωστόσο δεν αναμένεται να προκύψουν σημαντικές περαιτέρω επιβαρύνσεις. 

21. Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού 

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου (30/06/2021) ήταν 240 για 

την Εταιρεία και τον Όμιλο. Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της προηγούμενης 

αντίστοιχης περιόδου (30/06/2020) ήταν 217 για την Εταιρεία και τον Όμιλο. Ο μέσος αριθμός του 

απασχολούμενου προσωπικού το α’ εξάμηνο του 2021 ήταν 220 για την Εταιρεία και τον Όμιλο. Ο μέσος 

αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού της προηγούμενης περιόδου (α΄ εξάμηνο 2020) ήταν 217 για 

την Εταιρεία και τον Όμιλο. 

22. Γεγονότα μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού 

 

Η Εταιρεία σε συνέχεια της από 23/07/2021 απόφασης του Διοικητικού της Συμβουλίου, το οποίο αποφάσισε 

τη συμμετοχή της στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής εταιρείας με την επωνυμία 

«ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΑΛΛΑΝΤΙΚΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (εφεξής, η 

«ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΑΛΛΑΝΤΙΚΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ»), άσκησε νομίμως και εμπροθέσμως το δικαίωμα προτίμησης 

με την από 09/09/2021 επιστολή της. Η καταβολή της εισφοράς της αύξησης μετοχικού κεφαλαίου έλαβε 

χώρα με συμψηφισμό χρέους της ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΑΛΛΑΝΤΙΚΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ προς την Εταιρεία, κατόπιν 

της οποίας η απαίτηση της Εταιρείας έναντι της ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΑΛΛΑΝΤΙΚΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ συνολικού 

ποσού 6.628.581,20 Ευρώ μειώθηκε κατά το ποσό των 4.897.210,56 Ευρώ. Στις 13/09/2021 εξέπνευσε η 

προθεσμία για την άσκηση του δικαιώματος προτίμησης και οι λοιποί μέτοχοι δεν συμμετείχαν στην αύξηση. 

Κατόπιν τούτου, την 15/09/2021, το διοικητικό συμβούλιο της ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΑΛΛΑΝΤΙΚΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

αποφάσισε να διαθέσει τις αδιάθετες μετοχές στην Εταιρεία, η οποία κάλυψε το υπολειπόμενο ποσό της 

αύξησης κατά 1.731.370,64 Ευρώ με συμψηφισμό χρέους και κατά 2.275.438,00 Ευρώ με μετρητά, τα οποία 

χρησιμοποιήθηκαν για την εξόφληση του τραπεζικού δανεισμού της ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΑΛΛΑΝΤΙΚΩΝ 

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ την 16/9/2021, για τον οποίο έχουν παρασχεθεί εξασφαλίσεις από την Εταιρεία. Μετά από 

την ολοκλήρωση της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου της ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΑΛΛΑΝΤΙΚΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ, η 

Εταιρεία θα κατέχει 22.214.803 μετοχές επί συνόλου 22.622.000 μετοχών, ήτοι ποσοστό 98,2%. 
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Έκθεση Επισκόπησης Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας Π.Γ. ΝΙΚΑΣ Α.Β.Ε.Ε. 

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 
 

Εισαγωγή 

Έχουμε επισκοπήσει τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση οικονομικής θέσης της Εταιρείας Π.Γ ΝΙΚΑΣ 

Α.Β.Ε.Ε της 30ης Ιουνίου 2021 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις αποτελεσμάτων και λοιπών 

συνολικών εισοδημάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε την ημερομηνία 

αυτή, καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική 

πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του Ν.3556/2007.  
 

Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής 

πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο “ΔΛΠ 34”). Η 

δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε συμπέρασμα επί της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με 

βάση την επισκόπησή μας. 
 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Αναθέσεων Επισκόπησης (ΔΠΑΕ) 2410 “Επισκόπηση 

ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρτητο ελεγκτή της οντότητας”. Η επισκόπηση 

της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στην υποβολή διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως σε πρόσωπα 

που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών 

επισκόπησης. Η επισκόπηση έχει ουσιωδώς μικρότερο εύρος από τον έλεγχο, ο οποίος διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή 

Πρότυπα Ελέγχου που έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να 

αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα που θα μπορούσαν να 

εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια δεν εκφράζουμε γνώμη ελέγχου. 
 

Συμπέρασμα 

Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας έκανε να πιστεύουμε ότι η 

συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα 

με το ΔΛΠ 34. 
 

Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε ουσιώδη ασυνέπεια ή σφάλμα στις δηλώσεις των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και στις 

πληροφορίες της εξαμηνιαίας Έκθεσης Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου, όπως αυτές ορίζονται στο άρθρο 5 και 5α του 

Ν. 3556/2007, σε σχέση με τη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 
 

Αθήνα, 28 Σεπτεμβρίου 2021 
 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
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ΈΚΘΕΣΗ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΠΟΥ ΑΝΤΛΗΘΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΜΕ ΜΕΤΡΗΤΑ 

 

Γνωστοποιείται, σύμφωνα με το άρθρο 4.1.2 του κανονισμού του Χρηματιστηρίου Αθηνών (Χ.Α.), καθώς 

και τις αποφάσεις 25/17.07.2008 του Δ.Σ του Χ.Α. και 8/754/14.04.2016 του Δ.Σ. της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς, ότι από την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας με καταβολή μετρητών, που 

έγινε με βάση την απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της 02.09.2020 αντλήθηκαν 

συνολικά κεφάλαια ύψους € 9.966.401,25. Τα έξοδα της έκδοσης ανήλθαν σε € 236.539,89, καλυπτόμενα 

εξ' ολοκλήρου από τα κεφάλαια που αντλήθηκαν από την παραπάνω αύξηση. Τα προβλεφθέντα στο εγκριθέν 

Ενημερωτικό Δελτίο έξοδα αύξησης κεφαλαίου ανέρχονταν στο ποσόν των € 303 χιλ. Ως εκ τούτου, το 

συνολικό ποσό που αντλήθηκε μετά από την αφαίρεση των εξόδων της έκδοσης διαμορφώνεται σε € 

9.729.861,36. Η πιστοποίηση της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου από το Διοικητικό Συμβούλιο της 

Εταιρείας έλαβε χώρα την 14.12.2020. Το Χρηματιστήριο Αθηνών ενέκρινε την 17.12.2020 την εισαγωγή 

προς διαπραγμάτευση στο Χ.Α. των 13.288.535 νέων μετοχών. Η διαπραγμάτευση των νέων μετοχών στο 

Χ.Α. ξεκίνησε την 21.12.2020. 

Σύμφωνα με τις δεσμεύσεις που διατυπώνονται στο σχετικό Ενημερωτικό Δελτίο που εγκρίθηκε από την 

Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς με την Απόφαση του Διοικητικού της Συμβουλίου Νο. 897/20.11.2020 για τον 

προορισμό των νέων κεφαλαίων τα αντληθέντα κεφάλαια διατέθηκαν έως τις 30/06/2021 ως εξής: 

 

 
 

Σημειώσεις: 
1. Tο υπόλοιπο των κεφαλαίων προς διάθεση ύψους € 4.264χιλ. έχει τοποθετηθεί σε τραπεζικό λογαριασμό 

της Εταιρείας. Το σύνολο των αδιάθετων κεφαλαίων αναμένεται να χρησιμοποιηθεί σύμφωνα με τoν ως άνω 
πίνακα. 

2. Επισημαίνεται οτι η ανωτέρω Εκθεση δεν έχει ελεγχθεί από ορκωτό ελεγκτή λογιστή καθώς με βάση το 

Άρθρο 3 της Απόφασης 8/754/14.04.2016 του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς η 
διάθεση των κεφαλαίων ελέγχεται κατά την ολοκλήρωσή της. 

3. Η Διοίκηση της Εταιρείας αποφάσισε για σκοπούς διαχείρισης κεφαλαίου κίνησης να εξοφλήσει 
υποχρεώσεις με αντίστοιχη μειώση των ταμειακών της διαθεσίμων της 31/12/2021. Κατά συνέπεια, ποσό € 

4.050 χιλ. που ήταν προορισμένο να χρησιμοποιηθεί  εντός του έτους 2021 ως κεφάλαιο κίνησης, εν τέλει 
χρησιμοποιήθηκε το 2020. 

 

 
Άγιος Στέφανος, 23 Σεπτεμβρίου 2021 

 
Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

Σπυρίδων Θεοδωρόπουλος 


